
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΟΛΙ ΡΕΝ: "ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΧΡΕΟΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΒΙΩΣΙΜΟ" 
"Το ελληνικό δημόσιο χρέος σαφώς δεν είναι βιώσιμο", παραδέχθηκε για πρώτη 
φορά, μιλώντας στο πρακτορείο Ρόιτερ, αποκλείοντας ωστόσο το ενδεχόμενο νέας 
αναδιάρθρωσης που θα περιλαμβάνει και τους επίσημους δανειστές. 
Αντίθετα ο Επίτροπος Οικονομικών Υποθέσεων αποκάλυψε ότι, οι λύσεις που 
εξετάζονται προκειμένου να μειωθεί το ύψος του ελληνικού δημοσίου χρέους, 
περιλαμβάνουν αφενός την περαιτέρω μείωση του επιτοκίου για τα δάνεια που έχει 
λάβει η Ελλάδα από την Ευρωζώνη, αφετέρου την επιμήκυνση της περιόδου 
αποπληρωμής τους. 
"Είναι σημαντικό να εξετάσουμε τρόπους και μέσα προκειμένου να μειώσουμε το 
μέγεθος του ελληνικού χρέους. Αυτό κάνουμε τώρα από κοινού με το Δ.Ν.Τ. και την 
ελληνική κυβέρνηση και ίσως να είναι ένας συνδυασμός παραγόντων που σχετίζονται 
με την αποπληρωμή και το ύψος του επιτοκίου δανεισμού στα επίσημα δάνεια", 
επισημαίνει ο κ. Ρεν και συμπλήρωσε ότι "παρ' όλα αυτά, δεν βρίσκεται στην ατζέντα 
κούρεμα των επισήμων δανείων και δεν είναι αναγκαίο". 
Σχετικά με τα σενάρια να αποφασιστούν από κοινού τα πακέτα βοήθειας για Ελλάδα, 
Κύπρο και Ισπανία, προκειμένου να είναι ευκολότερη η υπερψήφισή τους από 
κοινοβούλια όπως της Γερμανίας, αλλά και άλλων χωρών του "σκληρού πυρήνα" της 
Ε.Ε. που δεν είναι πρόθυμες να εγκρίνουν ένα τρίτο πακέτο βοήθειας προς την 
Ελλάδα, ο κ. Ρεν δήλωσε ότι κατανοεί τις προκλήσεις που μπορεί να προκύψουν σε 
ορισμένα κοινοβούλια. 
 
ΝΕΑ ΕΠΙΔΕΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΛΙΜΑΤΟΣ 
Νέα επιδείνωση σημείωσε το οικονομικό κλίμα τον περασμένο μήνα, σαν αποτέλεσμα 
της παράτασης στη διαπραγμάτευση με την τρόικα για τα μέτρα λιτότητας, γεγονός 
που συντηρεί το κλίμα αβεβαιότητας στην αγορά. Σύμφωνα με την μηνιαία έρευνα 
του ΙΟΒΕ, ο δείκτης οικονομικού κλίματος υποχώρησε την υπό εξέταση περίοδο στις 
75,8 μονάδες από 76,1 τον Σεπτέμβριο. Πρόκειται για επίπεδα πολύ χαμηλότερα από 
τον μέσο όρο της τελευταίας δεκαετίας, που ήταν 96,3 μονάδες. 
Στους επιμέρους τομείς βελτιώθηκαν οι προσδοκίες στη βιομηχανία και τις 
κατασκευές, ενώ μειώθηκαν σημαντικά στις υπηρεσίες και στο λιανικό εμπόριο. "Η 
παράταση της διαπραγμάτευσης", αναφέρει σε ανακοίνωσή του το ΙΟΒΕ, "με τους 
πιστωτές για τα μέτρα δημοσιονομικής προσαρμογής και τις διαρθρωτικές 
μεταρρυθμίσεις για άλλον ένα μήνα, επηρεάζει αρνητικά την οικονομική 
δραστηριότητα". Σύμφωνα με τους αναλυτές του  "η μεταστροφή της διεθνούς 
ρητορικής για την Ελλάδα, προς το ευμενέστερο, επηρέασε κυρίως τις 
επιχειρηματικές προσδοκίες και τροφοδότησε κάποιες σταθεροποιητικές τάσεις, 
αλλά αυτό δεν ήταν αρκετό για την ουσιαστική βελτίωση του κλίματος". 
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